
U nás v Libella design měníme za pomoci nejnovějších technologií svět kompen-
začních pomůcek. Prostřednictvím individuálního sedáku Libella Seat Varia usiluje-
me o zdravé a komfortní sezení pro každého vozíčkáře. 
Sedák se skládá ze tří vrstev odlišných materiálů – pevné desky zajišťující neměn-
ný tvar sedáku, vrstvy ergonomických 3D tištěných dílů, které zajistí korekci i pře-
nastavení v případě potřeby, a prodyšné měkké vrstvy z pěněného latexu. Povlak 
sedáku pevně sedí, neshrnuje se a dno z prodyšné síťoviny umožňuje proudění 
vzduchu všemi vrstvami sedáku. Synergie vlastností všech vrstev pak poskytne 
dostatečnou korekci postury i antidekubitní ochranu. 
Proto se na nás obrátila i paní Jana Stárková, která žije s neobvyklou formou 
onemocnění periferních nervů Charcot Marie Tooth s dechovou nedostatečností. 
Dosud používala kombinovaný antidekubitní sedák bez korekce sedu, který jí ne-
vyhovoval kvůli neprodyšnosti, následnému pocení a komplikované údržbě. Nedo-
statečná korekce sedu zapříčiňovala padání dolních končetin ze stupaček při jízdě. 
Objednala se tedy do Ergolabu Libella na dvouhodinové vstupní vyšetření zdar-
ma. To zahrnuje odbornou diagnostiku sedu, měření tlaku v oblasti sedu (pressure 
mapping), sestavení testovací verze sedáku a zapůjčení na týdenní testování. Po 
týdenním testování pak následuje zpětná vazba, kontrolní měření a úprava sedáku 
dle výsledků a potřeb klienta. 
Během vstupního vyšetření diagnostikovala ergoterapeutka Veronika Liďáková 
šikmou zrotovanou pánev s posunem směrem vzad (anteverze), skoliózu typu C, 

zvýšené bederní prohnutí (bederní hyperlordóza) a odlišnou výšku ramen. Zevní 
rotace dolních končetin byla posunuta doprava, kotníky v asymetrickém postavení 
vytočeny zevně.   
3D tištěné díly v testovací verzi Libella Seat Varia sestavila ergoterapeutka tak, 
aby zmíněné problémy eliminovala. Korekcemi se podařilo srovnat šikmou zroto-
vanou pánev, zlepšit skoliózu i vedení dolních končetin směrem k sobě. Klientka 
úspěšně zvládla i cvičné přesuny přes zvýšenou přední část sedáku. Protože kon-
trolní pressure mapping vykazoval tlak především pod sedacími hrboly a na stydké 
kosti, odlehčila ergoterapeutka hrboly pomocí latexových inzertů v obou vrstvách 
sedáku. Tlaky na stydké kosti vyřešila použitím karbonové desky s otvorem posu-
nutým dopředu, který odlehčil i sedací hrboly. Takto nastavený sedák si paní Stár-
ková odvezla na domácí testování během běžných denních aktivit. 
Při zpětné vazbě zhodnotila klientka pozitivně korekci sedu a omezení padání kon-
četin do stran. Zároveň však udávala tlak na stydkou kost při jízdě, proto se ergote-
rapeutka v rámci kontroly na tento problém zaměřila. Protože měření několika vari-
ant odlehčení vykazovalo na pressure mappingu spíše zvýšení tlaků, vycházela ze 
subjektivních pocitů klientky a zvolila variantu vyplnění otvorů pod sedacími hrboly 
latexovými inzerty a dodatečnou latexovou vrstvu. Pak následovalo další týdenní 
testování, po kterém paní Stárková akceptovala tuto variantu jako plně vyhovující  
a následně se rozhodla Libella Seat Varia zakoupit.   
 Paní Stárková získala sedák, který lze vzhledem k předpokládanému vývoji one-
mocnění přenastavit výměnou jednotlivých dílů dle jejích potřeb. Na Libella Seat 
Varia oceňuje korekci sedu a úpravu vedení dolních končetin, které jí ulehčily ka-
ždodenní fungování na vozíku. Neméně důležitá je pro ni i prodyšnost, snadná 
hygiena a údržba sedáku. 
Paní Janě děkujeme za důvěru a věříme, že bude spokojená jako doposud.  
Chcete se objednat zdarma na konzultaci a zaměření vlastního sedáku?  
Navštivte webové stránky www.libelladesign.cz nebo nás kontaktujte e-mailu 
info@libelladesign.cz či telefonu 606 607 101 a společně najdeme řešení!  

Antidekubitní sedák Libella Seat Varia na míru najde 
řešení i v případě vzácných onemocnění 

ŽIVOT SE SVALOVOU DYSTROFIÍ ŽIVOT SE SVALOVOU DYSTROFIÍ

Znáte instituci veřejné správy, nestátní 
subjekt nebo osobnost hnutí osob se 
zdravotním postižením, kteří by díky 
svým mimořádným aktivitám, činům 
nebo projektům ve prospěch občanů 
z uvedené komunity měli získat cenu 
MOSTY, každoročně vyhlašovanou 
Národní radou osob se zdravotním 
postižením ČR? 
Pak můžete (fyzická i právnická oso-
ba) do konce roku podat na předepsa-
ném formuláři svoji nominaci na jejich 
ocenění ve dvacátém ročníku (čtvrtá 
kategorie je zvláštní cena). Nomi-
nační formulář je ke stažení na webu 
www.nrzp.cz/cena-mosty/. Vyplněný 
je ho možno poslat na e-mailovou 

adresu j.chudy@nrzp.cz, případně 
klasickou poštou na adresu vyhlašo-
vatele – NRZP ČR, Partyzánská 7, 
170 00 Praha 7. Slavnostní vyhlášení 
výsledků s udílením cen se bude ko-
nat v květnu 2023 v Praze.
Jedním z loňských vítězů byl v kate-
gorii osobnost hnutí osob se zdravot-
ním postižením Pavel Hejhal z Milev-
ska, který je již dvacet let následkem 
autohavárie pentaplegik – má navíc 
ochrnutou bránici a musí být pořád 
připojen na plicní ventilátor.
Podrobnosti jak o aktuálním jubilejním 
ročníku ceny MOSTY, tak o předcho-
zích uvádí zmíněná webová adresa. 
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